

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ,  
КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ  
(РОСРЕЕСТР)**

**Управление Федеральной службы  
государственной регистрации,  
кадастра и картографии по Пермскому краю  
(Управление Росреестра по Пермскому краю)**

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ**

Ленина ул., д.66/2, г. Пермь, 614990  
тел. (342) 205-95-59, факс (342) 205-96-93  
[http:// www.rosreestr.gov.ru](http://www.rosreestr.gov.ru)

**26.05.2023 № Исх-2.12-9/217-2023**

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О направлении справки  
Арбитражного суда Пермского края**

Руководителям саморегулируемых  
организации арбитражных  
управляющих

(согласно рассылке)

Уважаемые коллеги!

Направляю для сведения и проведения профилактической работы с арбитражными управляющими справку Арбитражного суда Пермского края по жалобам на действия (бездействие) арбитражных управляющих, связанным с их отстранением от исполнения полномочий в деле о банкротстве, рассмотренным арбитражным судом в 2022 году и 1 квартале 2023 года.

Обращаю внимание, что наиболее часто арбитражные управляющие отстранялись от исполнения обязанностей в связи с дисквалификацией, в связи с чем разъясняю следующее.

В соответствии со ст. 20.4 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее – Закон о банкротстве) применение к арбитражному управляющему наказания в виде дисквалификации за совершение административного правонарушения влечет за собой отстранение арбитражного управляющего от исполнения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве по ходатайству лиц, участвующих в деле.

В течение трех рабочих дней с даты получения вступившего в законную силу решения суда о дисквалификации арбитражного управляющего федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный Правительством Российской Федерации на осуществление формирования и ведения реестра дисквалифицированных лиц, уведомляет саморегулируемую организацию (далее – СРО), членом которой является арбитражный управляющий, о дисквалификации арбитражного управляющего с приложением вступившего в законную силу решения суда о дисквалификации арбитражного управляющего.

В течение трех рабочих дней с даты получения такого уведомления саморегулируемая организация обязана направить в арбитражный суд, утвердивший арбитражного управляющего в деле о банкротстве, ходатайство об отстранении арбитражного управляющего от исполнения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве по почте или иным обеспечивающим получение такого уведомления способом не позднее чем через пять дней с даты его направления.

Отмена судебного акта о дисквалификации арбитражного управляющего не является основанием для восстановления его арбитражным судом для исполнения возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве.

В силу п. 4 ст. 20.3 Закона о банкротстве при проведении процедур, применяемых в деле о банкротстве, арбитражный управляющий обязан действовать добросовестно и разумно в интересах должника, кредиторов и общества.

Согласно ст. 34 Закона о банкротстве арбитражный управляющий является лицом, участвующим в деле о банкротстве.

В соответствии с п. 20.4 постановления Пленума ВАС РФ от 02.06.2004 № 10 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях» решение о назначении административного наказания в виде дисквалификации считается приведенным в исполнение с момента его вступления в законную силу, и именно с этого момента дисквалифицированное лицо не вправе, в том числе осуществлять деятельность по управлению юридическим лицом.

**Таким образом, обязанность по направлению ходатайства в суд об отстранении арбитражного управляющего при его дисквалификации лежит, в первую очередь, на СРО. При этом арбитражный управляющий обязан действовать добросовестно и разумно и самостоятельно заявить аналогичное ходатайство с момента вступления в силу соответствующего решения суда о его дисквалификации.**

Обращаю внимание, что осуществление дисквалифицированным лицом в течение срока дисквалификации деятельности по управлению **юридическим лицом** предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере 5000 рублей (ч. 1 ст. 14.23 КоАП РФ). У Управления имеется положительная практика привлечения арбитражных управляющих к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.23 КоАП РФ.

Информируя об изложенном, указываю на недопустимость нарушения законодательства о банкротстве и необходимость неукоснительного соблюдения требований законодательства, прошу провести разъяснительную работу с членами ваших СРО в целях повышения законности в рассматриваемой сфере и снижения риска привлечения арбитражных управляющих к административной ответственности.

Благодарю за сотрудничество!

Приложение: справка Арбитражного суда Пермского края на 15 л. в 1 экз.



Е.Н. Дегтярева